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Modernizarea infrastructurii 
școlare la Jimbolia

Educația - o prioritate 

Sfârșitul verii coincide mereu 
cu noi începuturi în ceea ce 
privește învățământul. Copiii care 
abia pășesc în primele clase, elevii 
care se reîntorc în mediul familiar 
și dascălii care își reiau activitatea 
sunt cei care animă zilnic atât de 
mult orașul. Pentru că educația 
este o preocupare constantă 
și deoarece mi-am propus să 
contribui la îmbunătățirea actului 
educativ, multe dintre proiectele 
implementate de administrația 
locală s-au îndreptat înspre acest 
domeniu. Fie că vorbim despre 
tabletele sau tablele interactive, 
fie că evidențiem modernizarea 
unor spații, toate aceste lucruri 
contribuie la crearea unui mediu 
adecvat studiului și acumulării de 
informații și cunoștințe.

Le doresc tuturor celor 
care sunt implicați în procesul 
educațional să aibă parte de un 
început de an școlar plin de 
determinare, optimism și putere 
de muncă. Aștept cu nerăbdare 
ca orașul să se împodobească 
de vocile vesele ale copiilor care 
frecventează școlile noastre.

DARIUS-ADRIAN POSTELNICU,

Primarul Orașului Jimbolia

Unul dintre cele mai importante aspecte care se află 
permanent printre preocupările autorităților locale este 
asigurarea unei infrastructuri școlare moderne și sigure. 
Clădirile școlare adecvate, dotate cu facilități moderne și 
tehnologii avansate, creează un mediu propice învățării 
eficiente. 

Construcția și renovarea clădirilor școlare ar trebui să 
urmărească standardele de eficiență energetică și să folosească 
materiale ecologice. Astfel, nu numai că ar fi reduse 
semnificativ costurile, pe termen lung, dar s-ar asigura un 
mediu mai sănătos pentru generațiile viitoare. Așadar, a 
fost depus și urmează a fi semnat contractul de finanțare 
în valoare de 21.937.198,38 lei pentru proiectul ce vizează 
reabilitarea structurală și energetică a Liceului Tehnologic. 

Se vor executa lucrări ce constau în reabilitarea termică, 
repararea pereților, consolidarea clădirii și a planșeului, 
precum și lucrări de creștere a eficienței energetice astfel 
încât să se obțină o reducere a consumului anual specific de 
energie finală pentru încălzire cu cel puțin 50%.

Un alt obiectiv al administrației publice locale este 
acela de a sprijini alocarea de resurse adecvate pentru 
școli, inclusiv echipamente pentru laboratoare, materiale 
didactice interactive și acces la tehnologie. O educație 
modernă trebuie să se adapteze la noile tehnologii și să ofere 
elevilor oportunități de învățare diversificate și captivante.

De aceea Primăria Jimbolia a depus, a câștigat și a 
semnat contractul de finanțare dedicat  proiectului „Dotarea 
cu mobilier, materiale didactice și echipamente digitale a 
unităților de învățământ preuniversitar de pe raza Orașului 
Jimbolia, Județul Timiș”, în valoare de 2.328.518,72 lei 
(TVA inclus), din cadrul Planului Național de Redresare și 
Reziliență, Componenta C15 – Educație.

Acest proiect presupune dotarea sălilor de clasă, a 
laboratoarelor/atelierelor școlare cu  echipamente IT din 
domeniul tehnologiei informației, spre exemplu: tablă 
interactivă, laptop sau sistem all-in-one, sistem de sunet, 
cameră videoconferință, imprimantă multidisciplinară, 
scanner documente portabil, precum și cu mobilier și 
materiale didactice.

Acesta nu este un proiect singular, Primăria Jimbolia 
implementând cu succes pe cel ce a vizat dotarea Școlii 
Gimnaziale și a Liceului Tehnologic din oraș cu 1275 
tablete școlare cu internet 24 luni inclus, 61 table 
interactive și 105 laptopuri. Programul Operațional 
Competitivitate a constituit sursa de finanțare a acestui 
proiect, cu o valoare totală de 2.915.244,61 lei (TVA 
inclus).

O contribuție importantă în dezvoltarea armonioasă 
a copiilor o are sportul. Ca atare, procesul de dezvoltare a 
infrastructurii sportive din oraș reprezintă un pas important 
pentru autoritățile locale.

Astfel, continuă și urmează a fi finalizate lucrările 
din cadrul proiectului ce vizează extinderea, reabilitarea 
și dotarea Școlii Gimnaziale, clădirea din strada George 
Enescu nr. 9, în valoare de 3.288.286 de lei, precum 
și la cel ce se referă la extinderea, reabilitarea și dotarea 
clădirii din strada Lorena nr. 33-35 a Școlii Gimnaziale, în 
cuantum de 2.398.183 de lei. Aceste obiective de investiții 
sunt finanțate în cadrul POR 2014-2020.

De asemenea, se întreprind lucrări la proiectele 
finanțate în cadrul PNDL, și anume ,,Demolare clădire 
existentă și construire clădire grădiniță cu 6 grupe, cu 
program prelungit și cu bucătărie proprie, cu regim de 
înălțime P+2E în localitatea Jimbolia, str. Republicii nr. 
21”, în valoare totală de 6.098.940 de lei și ,,Demolare 
clãdire existentã și construire clădire gradiniță cu 3 
grupe, cu program normal și cu servirea mesei în regim 
de catering, cu regim de înălțime P+1E+M parțială 
în  localitatea Jimbolia, str. Gheorghe Doja nr. 44”, în 
valoare totală de 2.532.600 de lei. Cele două grădinițe 
sunt în stadiu avansat de execuție, se efectuează finisajele 
interioare și exterioare, inclusiv la fațadele clădirilor 
și la amenajarea curților interioare. Următoarea etapă 
vizează demararea procedurilor de achiziție publică 
pentru dotarea cu mobilier a spațiilor dedicate procesului 
educațional.



2

Ju
rn

al
 d

e J
im

bo
lia

 • 
se

pt
em

br
ie

 20
23

Încheierea proiectului E-Transport

Dezinsecții la Jimbolia

În data de 19 iulie a avut loc la Casa 
de Cultură Jimbolia, închiderea proiectului 
„Transport verde – promovarea mobilității 
sustenabile în orașele înfrățite Jimbolia și 
Mórahalom”.

În data de 1 martie 2019, Orașele 
Jimbolia și Mórahalom – Ungaria au pornit 
pe un drum nou: implementarea proiectului 
E-Transport.

Obiectivele principale ale proiectului au 
fost crearea unui sistem de transport public 
favorabil mediului înconjurător, dezvoltarea 
transportului public local din Jimbolia 
și Mórahalom și consolidarea legăturilor 
dintre comunitățile situate de ambele părți 
ale frontierei româno-maghiare.

Proiectul a vizat, așadar, dezvoltarea 
unei rețele de transport public local atât în Jimbolia, cât și în Mórahalom, care să poată fi conectate la serviciul de transport public 
transfrontalier.

Proiectul-pilot a reușit să prezinte o alternativă viabilă la transportul local existent, să introducă noi posibilități pentru reducerea 
emisiilor de carbon. Totodată s-a urmărit și sporirea gradului de conștientizare publică pe segmentul de sisteme de transport alternativ, 
nepoluant.

Bugetul proiectului s-a ridicat la suma 779.715,90 de euro și a fost împărțit după cum urmează: Jimboliei i-a fost alocat un buget de 
535.710.90 de euro, iar Mórahalom a dispus de un buget de 244.005,00 de euro.

În cadrul proiectului, Jimbolia a construit o parcare dotată cu stații de încărcare pentru autovehiculele electrice, a amplasat un ”copac 
digital” cu conexiune Wi-Fi, iar Mórahalom a achiziționat un microbuz electric de mici dimensiuni și a construit două stații de încărcare 
cu parcare.

De asemenea, Orașul Jimbolia a achiziționat două microbuze electrice: unul de 19+1 locuri și unul de 15+2+1 locuri. Jimbolia a 
lansat sistemul de transport public gratuit în Jimbolia, începând cu data de 1 iulie 2022. Microbuzele electrice circulă pe o rută prestabilită 
și conform unui orar stabilit. Orarul și traseul sunt mediatizate pe paginile de internet și Facebook ale Primăriei. Microbuzele circulă cel 
puțin 5 zile/săptămână, între orele 07 – 17. După o perioadă de testare, programul de funcționare ar putea fi actualizat. Serviciul public 
de transport va funcționa gratuit pe perioada de implementare a proiectului.

Pe lângă traseele locale, s-au organizat deplasări la partenerul de proiect din Mórahalom – Ungaria, cel puțin o dată pe lună. 
Organizarea excursiilor la Mórahalom a avut rol de test și a fost utilizat pentru activitatea de sensibilizare a publicului, dar și pentru 
asigurarea vizibilității proiectului. Călătoriile au fost organizate pentru diverse grupuri (copii, tineri, reprezentanți ai diferitelor instituții 
etc.). Până în prezent, 571 de persoane au beneficiat de excursiile organizate.

Orașul Jimbolia a promovat proiectul către alte autorități publice și va încerca să lege serviciul de transport transfrontalier cu serviciile 
de transport locale ale autorităților care sunt tranzitate de cele două microbuze electrice. Localitățile vizate sunt următoarele: Comloșu 
Mic, Comloșu Mare, Teremia Mare, Nerău, Sânnicolau Mare, Cenad, Grabaț, Tomnatic, Lovrin, Sânpetru Mare și nu numai.

În luna iulie, în orașul nostru au avut loc o serie de acțiuni dezinsecție cu mijloace terestre și aeriene.
Substanța folosită la aceste acțiuni face parte din categoria biocide, avizată de către Ministerul Sănătății-Comisia Națională Pentru 

Produse Biocide.   
Insecticidul utilizat are o toxicitate redusă pentru om și animalele de companie, precum și pentru vegetație. 
În perioada următoare, în funcție de condițiile meteorologice, sunt planificate alte două acțiuni de dezinsecție.
Recomandarea noastră este să feriți copiii, vârstnicii, persoanele sensibile, persoanele cu probleme de sănătate și alergii, iar dacă există 

fructe expuse la stropire pe care intenționați să le consumați, spălați-le înainte. 
De asemenea, apicultorii sunt sfătuiți să fie atenți la anunțurile Primăriei Jimbolia privind programarea unor astfel de activități, 

pentru a-și proteja din timp albinele.
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Evenimente culturale în cadrul Zilelor Jimboliene
În data de 28 iulie 2023, a debutat cea 

de-a XXIV-a ediție a Zilelor Jimboliene. În 
cadrul evenimentului deschis de Darius-
Adrian Postelnicu, primarul Orașului 
Jimbolia, Josef Koch, președintele onorific 
al organizației șvabilor jimbolieni plecați 
în Germania, a predat Primăriei cartea 
„Heimatblatt Hatzfeld” 2023. Momentul 
a fost urmat de decernarea premiilor 
Pro Jimbolia, acordate anul acesta 
artiștilor Angelica Chici, Vasile Chici, 
Theophil Soltesz, Costin Brăteanu, Tar 
Béla, doamnelor Gabriela Ford și Iren 
Rică și domnului Marian Rică. A urmat 
prezentarea lucrărilor celei de-a XI-a ediții 
a Simpozionului Internațional de Artă 
„Stefan Jäger”. La final a fost prezentat 
al V-lea volum al cărții „Personalități 
din panteonul Jimboliei”, a scriitorului 
Dragomir Ciobanu, moment organizat de 
Biblioteca Orășenească Jimbolia. 

A urmat, în aceeași zi, expoziția „Porțile 
sufletului” sub semnătura Angelicăi Chici 
și Areta Voștinar. Aceasta s-a desfășurat la 
Muzeul Stefan Jäger și a reprezentat o foarte 
bună metaforă a porților jimboliene și a 
spațiului de dincolo de ele. 

Tot aici a avut loc o acțiune ce a 
cuprins mai multe momente. Au fost 

lansate paginile de internet Visit Jimbolia 
(www.visitjimbolia.ro) și cea a Asociației 
„Colț de Banat” (www.coltdebanat.ro). 
Pagina Visit Jimbolia prezintă sumar 
oferta cultural-turistică a orașului 
Jimbolia. Totodată, domnul Josef Koch, 
președintele onorific al HOG Hatzfeld, a 
donat câteva tablouri realizate de pictorul 
local Franz König, cărți referitoare la 
Jimbolia și câteva trofee din perioada 
interbelică, care au legătură cu foste 
echipe sportive din Jimbolia.

În spațiul aceluiași muzeu s-a desfășurat 
și „Picnic în Pustă”, un eveniment organizat 
de Asociația „My Banat” în colaborare cu 
Primăria Orașului Jimbolia și Asociația 
„Colț de Banat”. Acțiunea a cuprins mai 
multe momente distincte, însă toate 
îndreptate spre tradiția prelucrării lutului 
și promovarea unor valori locale. Atelierul 
de realizat văiugă a fost condus de arhitecții 
Alina Negru și Alessandro Serra și a avut, 
printre altele, scopul de a atrage atenția 
asupra tradiției utilizării pământului, un 
proces care stă la baza Jimboliei de astăzi. 
Turul tradiției pământului a început la Casa 
Șvăbească de la 1833, monument istoric, ce 
a putut fi vizitat datorită familiei Benea. 
Ea este una dintre puținele case de pământ 

din Banat, cu o vechime de aproape 200 de 
ani, care încă mai există. A urmat un tur 
în zona bălților. Ghidul Petrică Dema le-a 
împărtășit vizitatorilor informații despre 
originea carierelor de pământ, despre 
denumirile lor, dar și despre faună și floră. 
Picnicul desfășurat la Muzeul Stefan Jäger 
a cuprins mâncăruri cu influențe austro-
ungare.

Noapte de veghe

Program artistic de Zilele Jimboliene

Mesaj de mulțumire

Vineri, 28 
iulie 2023, cu 
prilejul Zilelor 
Jimboliene, s-a 
organizat, la 
Biserica Romano-

Catolică „Sfântul Vendelin”, o noapte de veghe cu 
icoana Sfintei Fecioare Maria de la Guadalupe. 
Credincioșii au fost invitați să participe la noaptea 
de priveghere, care a început de la ora 18:00. 
Acțiunea a reprezentat o alternativă pentru omul 
interesat de liniște, rugăciune și contemplare.

Programul sportiv în cadrul zilelor orașului a 
fost unul bogat. Astfel, s-au desfășurat competiții 
de handbal, tenis de câmp, minihandbal fete, fotbal 
pentru copii, handbal masculin, handbal feminin, 
tenis de masă, dar și o demonstrație de karate.

Prima zi a celei de-a XXIV-a ediții 
a Zilelor Jimboliene a fost dedicată 
jimbolienilor și artiștilor din zonă. Astfel, 
pe scena amplasată în centrul orașului au 
fost momente precum: spectacol de balet 
susținut de trupa „AlyDance”, dansuri 
bănățene pregătite de trupa „Macul Roșu”, 
dansuri tradiționale șvăbești prezentate de 
„Hatzfelder Pipatsche” și invitații acestora și 
dansuri germane ale „Cercului de Germană” 

condus de doamna Roswita Kovaci. Acestea 
au fost succedate de interpretări muzicale 
ale următorilor: Ionuț-Tudor Pintea-
Ungureanu, Deathskin, Silvia Stoiana, 
Deiana Milosav, Florin Țubucan & Mattia 
Ricardo Sardone, DJ Găbitz și DJ Wadu 
Mix.

În cea de-a doua zi, pe scenă au urcat: 
The Hidden Jester, DJ Project & Ioana 
Ignat, Mario Joy, Mellina, Sylvia by DJ 
Rynno și The Motans. Momentele muzicale 
au fost urmate de un foc de artificii.

Ultima zi a fost cuprins un program 
folcloric, care a adus următorii artiști 
în fața publicului: Ileana Horhoianu, 
Carmen Popovici, Ion Dragomir, Cristian 
Fodor, Ciprian Pop, Narcisa Băleanu, 
formație instrumentală coordonată de 
Radu Cuciureanu și ansambluri de dansuri 
populare.

Pe acestă cale, dorim să mulțumim tuturor sponsorilor și partenerilor implicați în 
organizarea celei de a XXIV-a ediții a Zilelor Jimboliene: NIS Petrol SRL, Sumida România 
SRL, Faulhaber Motors România SRL, Armstrong Fluid SRL, Adient SRL, Agricola San 
Giorgio SRL, SC Unicarm SRL, APV Vertriebs Societate în Comandită, Fagi SRL, Can 
Leo SRL, ALSI Taxi, Abelda SRL, Smithfield România SRL, Aquatim S.A., Aqui Systems 
SRL, KSS Security Team SRL, SC West Land Company, Kasa Agro Prest SRL, Giofral 
SRL, MMP Resources Point Consulting SRL, UBK Solutions SRL.

Programul sportiv al Zilelor 
Jimboliene
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editare: Primăria Jimbolia;  email: secretariat@jimbolia.ro

S.C. PEISAJ HOSTA oferă servicii de 
ridicare a molozului și a materialelor 

de construcții de la domiciliu. 
Pentru detalii și comenzi sunați la 

numerele de telefon 0356/422075 sau 
0256/360770.

POLIȚIA ORAȘULUI JIMBOLIA
Str. Republicii nr. 16

Telefon: 0256/478861

POMPIERII JIMBOLIA
Str. Liviu Rebreanu nr. 9
Telefon: 0256/360312

Kirchweih 

Expoziție de fotografie

Ziua Imnului Național

Rotary Dog Show

Borders of Rock Anunț privind curățenia de toamnă

Campionat de șah

Data de 5 august 2023 a fost una 
importantă pentru comunitatea germană, 
dar nu numai. În această zi, Biserica 
Romano-Catolică „Sfântul Vendelin” 
și-a sărbătorit hramul. Cu acest prilej, 
s-a organizat tradiționalul Kirchweih, 
eveniment în cadrul căruia perechi 
îmbrăcate în port popular șvăbesc au 
defilat pe străzile orașului, au invitat 
persoane la balul de la finalul acțiunii, au 
participat la liturghie și au susținut un 
program artistic.

Sâmbătă, 29 iulie 2023, Piața Agroalimentară a fost locul de desfășurare al unei 
expoziții. ROD Festival a inaugurat o expoziție de fotografie în care protagoniștii au fost  
oamenii din piață. Imaginile au fost surprinse de Theophil Soltesz. Materialele printate au 
putut fi luate acasă gratuit de către cei care se regăseau în imagini. 

Sâmbătă, 29 iulie, cu ocazia Zilelor Jimboliene, 
s-a desfășurat un concurs canin. Evenimentul a 
fost unul interesant, continuând tradiția locală a 
evenimentelor canine, începută în urmă cu mai 
multe decenii.

Ziua Imnului Național, 29 iulie, a fost 
sărbătorită inedit la Jimbolia, printr-un 
eveniment ce ține de unul dintre cele mai 
importante momente din istoria românilor. 
Este vorba despre Războiul de Independență 
din 1877. Colecția Muzeului Presei „Sever 
Bocu”  a fost îmbogățită cu 11 numere din 
ziarul „Resboiul” din 1877, bunuri culturale 
valoroase, care conțin numeroase informații 

referitoare la asedierea Plevnei din toamna anului 1877. Cei prezenți au avut ocazia să 
vadă și să citească ziare cu o vechime de aproximativ 150 de ani, aflate într-o stare bună de 
conservare și să ia acasă copii ale acestor ediții.

Festivalul „Borders of Rock”, ediția a II-a, s-a desfășurat și anul acesta 
la Jimbolia, în 1 și 2 septembrie 2023. Astfel, în fiecare dintre cele două 
zile, începând cu ora 19, scena Teatrului de Vară din Jimbolia a răsunat 
în acorduri de muzică rock.

Vineri, 1 septembrie, pe scenă au urcat Deathskin (România), 
LEDENE OČI (Serbia), Selfish Murphy (Ungaria-România) și Dincolo 
De Ziduri (România).

Sâmbătă, 2 septembrie, au cântat următoarele trupe: Closed Book 
(România), The Hidden Jester (România), Small Things / blink-182 tribute 
(Ungaria) și Remedy (Serbia).

La festivalul „Borders of Rock” accesul publicului a fost liber și 
gratuit!

Proiectul „Borders of Rock” a beneficiat de finanțare prin programul 
TimCultura 2023 al Consiliul Județean Timiș, cu sprijinul Primăriei și 
Consiliului Local Jimbolia.

Primăria Orașului Jimbolia anunță că în perioada  
16 OCTOMBRIE - 17 NOIEMBRIE 2023 se va desfășura 
curățenia de toamnă.

În cadrul programului se colectează numai deșeuri vegetale 
rezultate din curățirea arborilor plantați pe aliniamentele 
stradale și a spațiilor verzi din jurul imobilelor. Cetățenii sunt 
rugați să depună în ordine la marginea carosabilului, fără a 
împiedica circulația, deșeurile vegetale ce se colectează în cadrul 
acestei acțiuni, până cel târziu cu o zi înainte de ziua în care este 
programată colectarea în zonele și cartierele în care locuiesc.

În această acțiune NU se colectează deșeuri din amenajări 
interioare, curățirea pivnițelor și a podurilor (moloz, praf de 
cărbune, țigle, cărămizi, faianță și gresie sparte etc).

La Clubul Copiilor, profesorul Adrian Nemeș 

a organizat tradiționalul concurs de șah, duminică, 

30 iulie, cu prilejul Zilelor Jimboliene. Ca de 

fiecare dată, evenimentul s-a bucurat de un mare 

interes din partea amatorilor de șah. Acțiunea a 

fost posibilă datorită colaborării dintre Primăria 

și Consiliul Local Jimbolia și Palatul Copiilor 

Timișoara.


